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« Συντεταγμένες στο επίπεδο » 

 

 

ΕΠΙΠΕΔΟ  1ο 
 

 

 

1. ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 
 

 

    Βασικές ερωτήσεις θεωρίας 

 
01. Ποιο σύστημα συντεταγμένων  ονομάζουμε ορθοκανονικό ; 

02. Τι ονομάζουμε συνιστώσες διανύσματος ; 

03. Πότε δύο διανύσματα είναι ίσα ; 

04. Να υπολογισθούν οι συντεταγμένες του μέσου τμήματος ; 

05. Τι γνωρίζεται για τις συντεταγμένες γραμμικού συνδιασμού διανύσματος; 

06. Πως βρίσκουμε τις συντεταγμένες διανύσματος όταν είναι γνωστές οι συντεταγμένες των άκρων του; 

07. Πως υπολογίζεται το μέτρο ενός διανύσματος από τις συντεταγμένες του και πως η απόσταση δύο σημείων 
; 

08. Να διατυπωθεί και να αποδειχθεί η συνθήκη παραλληλίας δύο διανυσμάτων. 

09. Τι ονομάζουμε συντελεστή διεύθυνσης διανύσματος  και με τι ισούται ; 

10. Ποια σχέση συνδέει τους συντελεστές διεύθυνσης παράλληλων διανυσμάτων ; 

 
 

 

 

2. ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ  
 

     Παραδείγματα και εφαρμογές του σχολικού βιβλίου 
 

01. Εφαρμογή 1/ Σελ.35 

02. Εφαρμογή 2/ Σελ.35 (Συντεταγμένες Βαρύκεντρου τριγώνου) 

03. Εφαρμογή 1/ Σελ.38 

04. Άσκηση 1/Σελ.39 

05. Άσκηση 2/Σελ.39 

06. Άσκηση 3/Σελ.39 

07. Άσκηση 4/Σελ.39 

08. Άσκηση 5/Σελ.39 

09. Άσκηση 6/Σελ.39 

10. Άσκηση 7/Σελ.40 

11. Άσκηση 8/Σελ.40 

 

http://blogs.sch.gr/iraidos/


   ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ                                   Β΄  ΤΑΞΗΣ  ΓΕΛ 

Επιμέλεια αρχείου: Ηλίας Ράιδος  Καθηγητής Μαθηματικών.                                                 E-mails:raidosi@yahoo.gr  

                               http://blogs.sch.gr/iraidos/                                                                                            iraidos@gmail.com 
Σελίδα 3 από 16 

ΕΠΙΠΕΔΟ  2ο 

 

1.ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΚΡΙΣΕΩΣ  ΣΩΣΤΟ - ΛΑΘΟΣ 
 

Να απαντήσετε στις ερωτήσεις κρίσεως και στα ερωτήματα σωστό ή λάθος, δικαιολογώντας την απάντησή σας. 

 

                                                    ΕΡΩΤΗΣΗ 1η 
 

Είναι σωστό ότι ο 

συντελεστής διεύθυνσης του 

μοναδιαίου διανύσματος i


είναι 1; 

 
 

                                                    ΕΡΩΤΗΣΗ 2η 
 

Είναι σωστό ότι det( α


, α


)=0; 
 

 

 

                                                   ΕΡΩΤΗΣΗ 3η 
 

Είναι σωστό ότι  αν Α(2,1) και 

Β(10,7) τότε j5i8AB





 

 

 

                                                     ΕΡΩΤΗΣΗ 4η 
 

Δύο διανύσματα με ίσους 

συντελεστές διεύθυνσης είναι 

ομόρροπα. 
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2. ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗ – ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ ΚΕΝΟΥ - 

ΔΙΑΤΑΞΗ 

 
Κάθε στοιχείο της στήλης (Α) αντιστοιχίζεται με ένα μόνο στοιχείο της στήλης (Β). Συνδέστε 

με μία γραμμή τα στοιχεία των δύο στηλών.  
 
 

 

                      Στήλη (Α) 

                     Διάνυσμα 

                     Στήλη (Β) 

            Μέτρο Διανύσματος 
 

 8 i


+ j

 

 

              x i


+y j


 

 

(2ημθ) i


-(2συνθ) j

  

 

 (x-y) i


+2 xy j


 

  
 

 

 2  

 

ημθ+συνθ 
 

3 

 

 
22 yx   

 

 ημθ-συνθ 
 

 2 
 

 |x+y| 
 

 

 

                      Στήλη (Α) 

                      Διάνυσμα 

                     Στήλη (Β) 

         Συντελεστής διεύθυνσης 
 

 2 i


+2 j


 

 

               2 i


 

 


2

2
j

   

 

 2 i


-2 j


 

 

 

 2  

 

2 
 

0  
 

4  
 

Δεν ορίζεται  
 

1 
  

-1 
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3.  ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΕΠΙΛΟΓΩΝ 
 

1 Το διάνυσμα α


(λ
2
-3λ-4,λ-2) είναι μηδενικό με : 

 

Α.     λ=2 

Β.     λ=1 

Γ.    λ=-4 

Δ.     λ=0 

Ε.     για κανένα λ. 

2 Το διάνυσμα α


(ημθ, συνθ) είναι παράλληλο στον άξονα x΄x με. 

 

Α.       θ=κπ 

Β.     θ=κπ+π/4 

Γ.    θ=κπ+π 

Δ.     θ=κπ+π/2 

Ε.     θ=κπ-π 

3 Τα διανύσματα α


(λ, 1/λ) και β


(4,-λ) είναι παράλληλα με : 

 

Α.      λ=-1 

Β.     λ=0 

Γ.    λ=1 

Δ.     λ=2 

Ε.     λ=8 

4 Τα μοναδιαία διανύσματα i


, j


 είναι 

 

Α.       ομόρροπα 

Β.     αντίρροπα 

Γ.    ίσα 

Δ.     αντίθετα 

Ε.     τίποτα από τα παραπάνω. 

 

Συμπλήρωση Κενού 
 

1. Το διάνυσμα i


+ j


 έχει τετμημένη ……………… και τεταγμένη ………………….. 

 

2. Αν α


(2,3) και β


(-1,2) τότε : 

i) Το α


+β


 έχει τετμημένη ……………… και τεταγμένη ………………….. 

ii) Το α


-β


 έχει τετμημένη ……………… και τεταγμένη ………………….. 

iii) Το 2α


-3β


 έχει τετμημένη ……………… και τεταγμένη ………………….. 

iv) Το -4α


+β


 έχει τετμημένη ……………… και τεταγμένη ………………….. 

 

3. Αν α


(2,3) και β


(-1,2) τότε : 

 

i) Το α


 σχηματίζει με το άξονα x΄x γωνία εφαπτομένης ………………  

ii) Το β


 σχηματίζει με το άξονα x΄x γωνία εφαπτομένης ………………  
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4.  ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ: ΠΟΤΕ......ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ:ΟΤΑΝ.. 

 
1. Πότε δύο διανύσματα α


 και β


  

 

       είναι παράλληλα ; 
 

      Απάντηση 

 
 

 

 

 
 

2. Πότε γνωρίζουμε τις συντεταγμένες  

       του μέσου ενός τμήματος 

 

      Απάντηση 

 

 

 

 

 
3. Πότε δεν ορίζεται ο συντελεστής  

      διεύθυνσης ενός διανύσματος ; 

 

      Απάντηση 
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ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ  ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΕΠΙΛΟΓΩΝ 

 

 

8.  Αν ισχύει: κ

α  + λ


β  = 


0 , κ, λ πραγματικοί αριθμοί διάφοροι του μηδενός, τότε ποια από τις 

παρακάτω προτάσεις είναι σε κάθε περίπτωση σωστή;  

Α. Τα  

α , 


β  έχουν την ίδια φορά 

Β. Τα  

α , 


β  είναι κάθετα 

Γ. Τα  

α , 


β  είναι αντίρροπα 

Δ. Τα  

α , 


β  έχουν το ίδιο μέτρο 

Ε. Τα  

α , 


β  έχουν την ίδια διεύθυνση 

 

9.  Το διάνυσμα 

α  (λ

2
 - 3λ - 4,  λ - 2) είναι μηδενικό με:  

Α. λ = 2 Β. λ = 1    Γ. λ = - 4  Δ. λ = 0   

Ε. για κανένα πραγματικό αριθμό λ  

 

10.  Το διάνυσμα 

α  (ημθ, συνθ) είναι το μηδενικό με:  

Α. θ = 2κπ  Β. θ = 2κπ + 
π

4
     Γ. θ = 2κπ + 

π

2
 

Δ. θ = 2κπ + π  Ε. καμία τιμή του θ  

 

11. Είναι 

α  (ημθ, συνθ), θ  R και κ  Ζ. Το 


α  είναι παράλληλο στον άξονα x´x με:  

Α. θ = κπ  Β. θ = κπ + 
π

4
  Γ. θ = κπ + 

π

2
 

Δ. θ = κπ + π  Ε. θ = κπ - π 

 

 

Ερωτήσεις του τύπου «σωστό-λάθος» 
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1. Αν 

u  = (x1, - y1) και  


ν  = (- x1, y1), τότε 


u  = - v


.  Σ Λ 

2. Το διάνυσμα 

α  = (- 2, 2) είναι παράλληλο με το  


β  = (3, - 3).       Σ           Λ 

3. Αν 

α  = κ


β  + λ


γ  και κ, λ > 0, τότε τα 


α , 


β , 


γ  είναι 

συγγραμμικά.       Σ Λ 

 

4. Το διάνυσμα λ

α , λ  R  και λ < 0 είναι   Σ Λ 

συγγραμμικό του 

α . 

5. Αν λ

α  = 


0 , λ  R τότε οπωσδήποτε 


α  = 


0 .             Σ Λ 

6. Η ισότητα λα


 = λ

α  ισχύει για κάθε λ  R.   Σ Λ 

7. Αν κ

α  = λ


α , τότε κ = λ για κάθε διάνυσμα 


α .   Σ Λ 

8. Ισχύει η ισοδυναμία: ΑΜ  = ΜΒ   Μ μέσο του ΑΒ . Σ Λ 

9. Αν κ

α  = λ


β , κ, λ  R  και 


α , 


β  μη συγγραμμικά,  

τότε λ = μ = 0.       Σ Λ 

10. Αν λ

α  + μ


β  = 


0  και 


α , 


β  μη συγγραμμικά, τότε  

λ = μ = 0.        Σ Λ 

11. Με πλευρές οποιαδήποτε διανύσματα 

α , 


β , 


γ  τέτοια  

ώστε 

α  + 


β  + 


γ  = 0 ορίζεται τρίγωνο.    Σ Λ 

12. Αν ΑΜ διάμεσος τριγώνου ΑΒΓ τότε ΑΜ  = 
2

AΓ + AB
. Σ Λ 

13. Κάθε διάνυσμα είναι ίσο με τη διανυσματική ακτίνα του  

τέλους του συν τη διανυσματική ακτίνα της αρχής του.  Σ Λ 

14. Αν ΑΜ  = ΒΜ  όπου Α, Β σταθερά σημεία, τότε ο γεωμε- 

τρικός τόπος του Μ είναι η μεσοκάθετη ευθεία του ΑΒ.  Σ Λ 

15. Ισχύει η ισοδυναμία: G βαρύκεντρο του τριγώνου  

ΑΒΓ  GA  + GB  + GΓ  = 

0 .    Σ Λ  

16. Δυο διανύσματα με ίσους συντελεστές διευθύνσεως  

είναι ομόρροπα.       Σ Λ 

17. Αν 

α  = (1, - 3), 


β  = (- 1, - 3) και 


γ  = (2, - 6) είναι 


α  - 


β  = 


γ .       Σ Λ 

 

17. Δυο διανύσματα με ίσους συντελεστές διευθύνσεως  

είναι ομόρροπα.       Σ Λ 

18. Αν 

α  = (1, - 3), 


β  = (- 1, - 3) και 


γ  = (2, - 6) είναι 


α  - 


β  = 


γ .       Σ Λ 

 

12.  Το διάνυσμα 

α  = (ημθ, συνθ), είναι παράλληλο στο 


β  = (συνθ, ημθ) με:  

Α. θ = 0  Β. θ = 
π

4
  Γ. θ = 

π

2
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Δ. θ = π  Ε. θ = 
2π

3
 

 

13.  Τα διανύσματα 

α  = (1, λ), και 


β  = (4, - λ) είναι παράλληλα με:  

Α. λ = - 1  Β. λ = 0   Γ. λ = 1 

Δ. λ = 4  Ε. λ = - 4 

 

 

 

15.  Με 

α  (1, - 3) και 


β  (- 1, - 3) και 


γ  (2, - 6) ισχύει:  

Α. 

α  + 


β  = 


γ   Β. 2


α  - 


β  = 


γ   Γ. 


β  + 


γ  = 


α   

Δ. 

α  + 2


β  + 


γ  = 0


  Ε. 


α  - 


γ  = 


β   

 

 

7. Αν 

α , 


β  ομόρροπα διανύσματα, κ, λ  R* διάφοροι του  1 και κ


α  + λ


β  = 


0 , τότε:  

Α. κ, λ θετικοί  Β. κ, λ αρνητικοί    Γ. κ, λ αντίστροφοι     

Δ. κ, λ ετερόσημοι Ε. κανένα από τα προηγούμενα 

 
 

19.  Τα διανύσματα 

α  = (λ

2
, 2λ) και 


β  = (1, - 2) είναι παράλληλα. Ο λ ισούται με:  

Α. - 2 Β. - 1  Γ. 2   Δ. 1  Ε.  2 

 

 

20.  Δίνονται τα διανύσματα 

α  = (- 2, 4) και 


β  = (3, - 2). Η σχέση 


α  + κ


β  = 0


 ισχύει με:  

Α. κ = 
2

3
  Β. κ = - 

2

3
  Γ. κ = - 2 Δ. κ = 2 

Ε.  κανένα κ  R 

 

 

21.  Δίνεται το διάνυσμα 

α  = (2, - 2 ). Παράλληλο προς το διάνυσμα 


α  είναι το:  

Α. 

x  = (- 2, 2 ) Β. 


y  = (

1

2
, 2 ) Γ. 


z  = (- 2 , 2) 

Δ. 

ω  = (1, - 2 ) Ε. 


v  = ( 2 , - 2) 
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Ερωτήσεις διάταξης 

 
 

1. Να γράψετε τα διανύσματα 

α , 


β , 


γ , 


δ  σε μια σειρά, ώστε καθένα να έχει μικρότερο μέτρο από το 

επόμενό του, αν 

α  = (3, 0), 


β  = (1, - 3), 


γ  = (

2

3
, 1), δ


 = (ημθ, συνθ). 

 

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΗΣΗΣ 
1.  Να αντιστοιχίσετε κάθε διάνυσμα που βρίσκεται στην αριστερή στήλη (Α) με το μέτρο του, που 

βρίσκεται στη δεξιά στήλη (Β).  

στήλη Α 

διάνυσμα  

στήλη Β 

μέτρο 

 

(1, - 1) 

(2ημθ, 2συνθ) 

 

( 2 , 1) 

 

(
1

2
, 

3

2
) 

 

2 

0 

 

1 

 

3 

 

3  

 

2  

 

2.  Κάθε διάνυσμα της στήλης (Α) σχηματίζει με τον θετικό ημιάξονα Οx γωνία θ, η οποία γράφεται 

στη στήλη (Β). Να συνδέσετε με μια γραμμή κάθε διάνυσμα με την αντίστοιχη γωνία.  

 

Στήλη Α 

διάνυσμα 

u  

στήλη Β 

(Ο

x , 


u ) 
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- 3

i  + 3 3


j  

 

(1, 1) 

 

(1, 3 ) 

 

(- 1, 1) 

 
2

3π
 

 

3

π
 

 

 
3

2π
 

4

π
 

 

 
6

5π
 

 

6

π
 

 

 

3.  Κάθε διάνυσμα της στήλης (Α) είναι κάθετο με ένα διάνυσμα της στήλης (Β). Συνδέστε με μια 

γραμμή τα αντίστοιχα.  

 

Στήλη Α 

διάνυσμα 

στήλη Β 

κάθετο διάνυσμα 

 


α  = (2κ, 1) 


β  = (κ, - 1) 

γ


 = (κ + 1, κ) 

δ


 = (0, 
1

κ
) 

 

e


 = (0, κ) 

 

u


 = (
1

κ
, 1) 

v


 = (1, 
1

κ
) 

w


 = (1, - 2κ) 

r


 = (κ, - κ -1) 

m


 = (κ
2
, 0) 

 

 

4. Κάθε διάνυσμα της στήλης (Α) έχει μέτρο έναν αριθμό που βρίσκεται στη στήλη (Β). Να συνδέσετε 

με μια γραμμή κάθε διάνυσμα με το αντίστοιχο μέτρο του.  

 

στήλη Α 

διάνυσμα 

στήλη Β 

μέτρο 
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- 8

i  + 


j  

 


x


i  + ψ


j  

 

(2ημθ) 

i  - (2συνθ) 


j  

 

(x - ψ) i


 + 2 xψ

j  

2  

 

ημθ + συνθ 

 

3 

 

x  + ψ2 2  

 

ημθ - συνθ 

 

2 

 

ψ x   
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5.  Κάθε διάνυσμα της στήλης (Α) έχει συντελεστή διεύθυνσης έναν αριθμό που βρίσκεται στη στήλη 

(Β). Να συνδέσετε με μια γραμμή κάθε διάνυσμα με τον αντίστοιχο συντελεστή του.  

 

στήλη Α 

διάνυσμα 

στήλη Β 

συντελεστής διεύθυνσης 

 

2

i  + 2


j  

 

2

i  

 

2

2


j  

 

2

i  - 2


j  

 

2  

 

2 

 

0 

 

4 

 

δεν ορίζεται 

1 

 

 

-1 
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ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

1. Δίνεται σημείο Α (λ 2  4λ + 3, λ 2  λ  6), λ. Να βρείτε τις τιμές του 
λ, ώστε: 

a. α.το Α να είναι σημείο του άξονα x΄x. 
b. β.το Α να είναι σημείο του άξονα y΄y. 

 
2.  Θεωρούμε τα σημεία Α (2, 1), Β (4, 0) και Γ (6, 1). Να βρεθούν 

οι συντεταγμένες των συμμετρικών: 
α.του Α ως προς το Β. 
β.του Γ ως προς το μέσο του ΑΒ. 

 
3. Έστω το σημείο Α (2, 3). Να βρείτε το σημείο Β όταν: 

α.τα Α, Β είναι συμμετρικά ως προς το Κ (0, 1). 
β.τα Α, Β είναι αντιδιαμετρικά του κύκλου με κέντρο το Κ(1, 0). 

 
4. Να βρείτε τα κ, λ  , ώστε τα σημεία Α (κ + 1, 2), Β (λ + 2, λ) να 

είναι συμμετρικά ως προς: 
a. α.   το Ο(0, 0) β.   τον άξονα x΄xγ.   την ευθεία y = x 

 
5. Οι τετμημένες των σημείων Α και Β είναι ρίζες της εξίσωσης:               

x 2  (λ 2  3λ + 2)x  199 = 0 . Να βρείτε τις τιμές του λ, ώστε το 
μέσο του ευθύγραμμου τμήματος ΑΒ να έχει τετμημένη ίση με 3. 

 
6. Έστω σημείο Α (1, 2). Να βρείτε: 

α.το διάνυσμα AB  όταν Β (3, 0) . 

β.το σημείο Γ όταν ΓA  = (3, 5) . 

γ.το σημείο Δ όταν ΔΕ3ΔA2   και Ε (3, 1) . 

 

7. Για το διάνυσμα α  = (x 2  5x + 6, x 2  9) , να βρείτε τις τιμές του 
x, έτσι ώστε: 

α.   0α   β.   α  // x΄x   και   0α   
 

8. Έστω τα σημεία Α (3, 2), Β(7, 4). Να βρείτε: 
α. σημείο Μ της ευθείας y = x + 1 , ώστε το τρίγωνο ΜΑΒ να 
είναι ισοσκελές με κορυφή το Μ. 
β. σημείο Ν του x΄x , ώστε το τρίγωνο ΝΑΒ να είναι 
ορθογώνιο στο Ν. 

 

9. Αν α  = (2, 5), β  = (3, 4), γ  = (1, 2) τότε να βρείτε: 

α.τα διανύσματα u  = 2 α  + 3β , v  = α  +2β   γ  
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β.τα μέτρα των α , β , γ , u , v  

 

10. Να γραφτεί το διάνυσμα u  = (2, 6) ως γραμμικός 

συνδυασμός των v  = (2, 1) και w  = (3, 1) . 
 

11. Δίνονται τα σημεία Α (2, 9), Β (3, 4), Γ (5, 7) και το διάνυσμα              

x  = (κ  2, λ  5) . 

α.Να βρείτε τις συντεταγμένες των AB , ΒΓ  και ΑΓ . 
β.Να βρείτε τις τιμές των πραγματικών αριθμών κ, λ για τις 

οποίες ισχύει: ΑΒ2ΒΓx  . 

γ.Να υπολογίσετε το μέτρο του ΑΒ2ΒΓ  . 
δ.Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ορθογώνιο στο Γ. 

 

12. Να βρείτε τις τιμές του x, ώστε τα διανύσματα α  = (x, 1) και          

β  = (9, x) να είναι αντίρροπα. 

 

13.  Να βρείτε τα x, y   , ώστε τα διανύσματα α  = (x 3 + y 3 , x + y) 

και β  = (7, 1) να είναι αντίθετα. 

 

14. Να βρείτε διάνυσμα β  αντίρροπο του διανύσματος α  = (6, 8) με 

μέτρο τριπλάσιο από το α . 

 
15. Να βρείτε τα α, β   , ώστε να ισχύει: 

16. (α  3) i


  β j


 // y΄y   και   (α + 1) i


 + β j


 // i


 + j


 

 
17. Αν τα σημεία Α (3, 5), Β (1, 7) είναι οι διαδοχικές κορυφές 

παραλληλογράμμου και Μ (1, 1) το σημείο τομής των διαγωνίων του, 
να βρείτε τις άλλες κορυφές του. 

 
18. Να βρείτε τις τιμές μ, ώστε τα σημεία Α (1, 0), Β (μ 2 , 3),               

Γ (5μ, 9) να είναι συνευθειακά. 
 

19. Να βρείτε τη γωνία φ, την οποία σχηματίζει το διάνυσμα AB  με τον 
x΄x, όταν Α (2, 4) και Β (4, 2). 

 

20. Να βρείτε τις συντεταγμένες του διανύσματος α , για το οποίο 

ισχύει ότι:   α  = ( α   4 , 8) . 
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ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ 
 

  1. Στο ορθογώνιο σύστημα αξόνων Οxψ θεωρούμε τα σημεία Α, Β του x΄x, τα οποία έχουν τετμημένες 

τις ρίζες της εξίσωσης x
2
 - (λ

2
 - 5λ + 20)x - 1998 = 0. Να προσδιοριστεί ο λ  R ώστε το μέσο του ΑΒ 

να έχει τετμημένη 7. 

 

49.  Πάνω στο άξονα x΄x παίρνουμε τα σημεία Α(3), Β(- 6), Γ(- 8). Εάν Μ, Ν είναι αντιστοίχως τα μέσα 

των ΑΒ, ΒΓ και Κ, Λ τα μέσα των ΑΓ και ΜΝ αντιστοίχως τότε: 

α) Να βρείτε τις τετμημένες των σημείων Μ και Ν 

β) Να βρείτε τις τετμημένες των Κ και Λ 

γ) Να βρείτε σημείο Μ του άξονα έτσι ώστε να είναι ΜΑ  + 2 ΜΒ  = ΑΓ  

 

50. Δίνονται τα διανύσματα 

u  = (- 1, 3) και 


v  = (2, - 1). Να βρεθούν οι συνεταγμένες του διανύσματος 


w  = (x, y) σε κάθε μια από τις παρακάτω περιπτώσεις: 

α) 

w  = 


u  + 


v  

β) 

u  + 


w  = 


v  

γ) 

u  + 2


v  - 3


w  = 


0  

δ) 

w  = κ


u  + λ


v  με κ, λ  R 

 

51.  Δίνονται τα σημεία Α (5, - 1), Β (1, 1) και Γ (2, 3). Να μελετηθεί το είδος του τριγώνου ΑΒΓ. 

52. Δίνονται τα σημεία Α (3, 2), Β (7, - 4). Να βρεθεί σημείο του x΄x, ώστε το τρίγωνο ΜΑΒ να είναι: 

α) ισοσκελές με κορυφή το Μ 

β) ορθογώνιο στο Μ 

 

53.  Να βρείτε το σημείο Μ του άξονα x΄x, ώστε το άθροισμα των αποστάσεών του από τα σημεία Α (1, 

2) και Β (3, 4) να είναι ελάχιστο. 

 

54.  Να βρείτε το σημείο Μ του άξονα ψψ ,́ ώστε η διαφορά των αποστάσεών του από τα σημεία Α (- 3, 

2) και Β (2, 5) να είναι μέγιστη. 

 

55. Να εξετάσετε αν τα σημεία Α (- 6, 1), Β (- 2, 3) και Γ (- 10, - 1) είναι συνευθειακά. 

56.  Δίνονται τα διανύσματα 

α  = (- 2, 4) και 


β  = (3, - 2). Να βρεθεί διάνυσμα 


u  = (χ, ψ) έτσι ώστε να 

είναι: 

α) 

u  = 


α  + 


β      β) 


α  + 


u  = 


β      γ) 


u  = κ


α , κR      δ) 


u  = κ


α  + λ


β , κ, λ  R  ε) 


α  + 


β  + 


u  = 0 

 

57.  Αν 

α  = (2, 3), 


β  = (- 1, 1) και 


γ  = (- 2, 3) να υπολογιστούν τα: 

α) 
  
α - β + γ                   β) 

 
α + β  + 

 
β + γ  + 

 
γ + α  
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